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 ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ                                       ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ          ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 10 ΜΑΡΤΙΟΥ 2006 

 

“Ο ρόλος του κοινοβουλευτικού                                                      “Ίσως οι ρυθμοί υλοποίησης  του 
εκπροσώπου είναι κατ’ εξοχήν      κυβερνητικού μας προγράμματος μερικές 
πολιτικός. Το θέμα δεν είναι τι με      φορές επιβάλλουν πιο συστηματικές 
ικανοποιεί αλλά το βάρος της ευθύνης     και ταχύτερες προσεγγίσεις 

 
     

 

Θα δώσω «μάχες» με επιχειρήματα 
 

Της ΜΑΡΙΑΣ ΤΣΙΝΤΗΛΑ      

 

Έτοιμος να δώσει τη δύσκολη μάχη στη Βουλή για λογαριασμό της κυβερνώσας παράταξης 
απέναντι σε ένα ΠΑΣΟΚ που αναμένεται να σκληρύνει την αντιπολιτευτική του τακτική στο 
δεύτερο μισό της κυβερνητικής θητείας δηλώνει ο νέος κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της 
Ν.Δ. Βασίλης Μαγγίνας. 
Σε συνέντευξή του σήμερα στον «Ε.Τ.» ο βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας, που διαδέχτηκε το 
δύσκολο πόστο του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου τον Βύρωνα Πολύδωρα, στέλνει μήνυμα 
στο ΠΑΣΟΚ ότι θα επιδιώξει μια αντιπαράθεση χωρίς κραυγές, συναισθανόμενος πλήρως-
όπως τονίζει-το βάρος της ευθύνης και τη σημασία του ρόλου του.  
Εκτιμά ότι με το νέο κυβερνητικό σχήμα «όλα θα πάνε καλύτερα» και δεν διστάζει να 
παραδεχθεί ότι στην πορεία υλοποίησης του κυβερνητικού προγράμματος «επιβάλλονται 
μερικές φορές πιο συστηματικές και ταχύτερες προσεγγίσεις». 
Θεωρεί ότι υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης του προβλήματος των τροπολογιών της 
τελευταίας στιγμής, τονίζοντας ωστόσο ότι τα τελευταία δύο χρόνια ελάχιστες φορές έχει 
ξεπεραστεί το μέτρο. Σημειώνει πάντως ότι οι ανάγκες της καθημερινής πολιτικής πρακτικής, 
η οξύτητα και το έκτακτο το θεμάτων συχνά επιβάλλουν μια άμεση κυβερνητική αντίδραση.     
 
 
 

 
Ο ΝΕΟΣ κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Ν.Δ. 
Βασίλης Μαγγίνας στέλνει μήνυμα στο ΠΑΣΟΚ 
ότι θα επιδιώξει μια αντιπαράθεση στη Βουλή 
χωρίς κραυγές. 
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«Ε.Τ.»: Στη μέση της κυβερνητικής θητείας της Ν.Δ. 

αναλαμβάνετε το δύσκολο πόστο του κοινοβουλευτικού 

εκπροσώπου, που στην ουσία επωμίζεται όλες τις μάχες 

του κυβερνώντος κόμματος στη Βουλή. Ο ρόλος αυτός 

σας ικανοποιεί περισσότερο από μια κυβερνητική θέση; 

      

Β.Μ.: Ο ρόλος του Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου είναι 

κατ’ εξοχήν πολιτικός ρόλος. Μπορεί να στερείται 

εκτελεστικών αρμοδιοτήτων που έχει ένα μέλος της 

Κυβέρνησης, έχει όμως ιδιαίτερη πολιτική σημασία. Το θέμα 

συνεπώς δεν είναι τι με «ικανοποιεί», αλλά το βάρος της 

ευθύνης και η σημασία του ρόλου. Τα υπόλοιπα ας τα 

αφήσουμε να τα δείξει ο χρόνος…. 

 

«Ε.Τ.»: Προβλέπετε ότι στη δεύτερη διετία της Ν.Δ. θα 

χρειαστούν υψηλότεροι τόνοι στη Βουλή, καθώς η 

αντιπαράθεση θα είναι σκληρότερη; Είστε έτοιμος να 

αντιμετωπίσετε τη σφοδρή επίθεση της αντιπολίτευσης; 

 

Β.Μ.: Το ζήτημα δεν είναι ήπια ή σκληρή αντιπαράθεση. 

Αντίθετα πιστεύω στη στιβαρή επιχειρηματολογία και το 

διάλογο. Οι κραυγές δεν πείθουν και ευχαρίστως τις 

παραχωρώ σε άλλους. Αυτό που πείθει είναι η ακρίβεια των 

στοιχείων που παρουσιάζονται και η πληρότητα των 

επιχειρημάτων. Αν αυτά είναι αδιάσειστα, οι φωνές δεν 
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παίζουν κανένα ρόλο. Ωστόσο, μην ανησυχείτε, για ό,τι 

χρειασθεί είμαι έτοιμος. 

 

«Ε.Τ.»: Πιστεύετε ότι το ΠΑΣΟΚ κάνει καλή 

αντιπολίτευση, όπως επανειλημμένως έχουν καταγγείλει 

στελέχη της Ν.Δ. στη Βουλή; 

  

Β.Μ.: Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. στηρίζεται σ’ έναν αβάσιμο 

συλλογισμό: όσα εκκρεμή προβλήματα υπάρχουν εδώ και 

δεκαετίες-πολλά από τα οποία προκάλεσε το ίδιο με τις 

πολιτικές του- η Κυβέρνηση  «οφείλει» να τα επιλύσει μέσα 

σε δύο χρόνια. Όταν, λοιπόν, σε αυτή τη βάση κάνεις 

αντιπολίτευση, δεν πείθεις. 

 

«Ε.Τ.»: Είστε αποφασισμένος να συμβάλετε στον 

περιορισμό του φαινομένου των τροπολογιών της 

τελευταίας στιγμής; 

 

Β.Μ.: Το συγκεκριμένο πρόβλημα-σε ελάχιστες περιπτώσεις 

τα δύο τελευταία χρόνια- έχει απασχολήσει και το Προεδρείο 

της Βουλής και τη Διάσκεψη των Προέδρων. Και μπορεί να 

βελτιωθεί. Πάντως δεν πρέπει να μας διαφεύγει ότι οι 

ανάγκες της καθημερινής πολιτικής πρακτικής, η οξύτητα και 

το έκτακτο των θεμάτων, συχνά επιβάλλουν μια άμεση 

κυβερνητική αντίδραση. 
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«Ε.Τ.»: Ποια λάθη έχουν γίνει στην πρώτη διετία 

διακυβέρνησης 

 

 

“Υπάρχει νέα ορμή από τα νέα 

πρόσωπα στην κυβέρνηση. 

Είμαι βέβαιος πως  

όλα θα πάνε καλύτερα 

 

 

της Ν.Δ. που πρέπει να διορθωθούν; 

 

Β.Μ.: Εγώ δε διαπιστώνω λάθη. Ίσως οι ρυθμοί υλοποίησης 

του Κυβερνητικού μας Προγράμματος, μερικές φορές 

επιβάλλουν πιο συστηματικές και ταχύτερες προσεγγίσεις. 

Και αυτό πιστεύω ότι διαρκώς βελτιώνεται. 

 

«Ε.Τ.»: Τι θα αλλάξει στην πορεία του κυβερνητικού 

έργου μετά τον ανασχηματισμό; 

 

Β.Μ.: Κάθε ανασχηματισμός είναι ένα νέο ξεκίνημα με 

συνέχεια στη διεκπεραίωση των συγκεκριμένων πολιτικών. 

Υπάρχει νέα ορμή από τα νέα πρόσωπα και υπηρετείται ο 

στόχος που ανέφερα στο προηγούμενο ερώτημά σας για πιο 

συστηματική προσέγγιση στα θέματα που χρειάζεται. Είμαι 

βέβαιος πως όλα θα πάνε καλύτερα. 
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«Ε.Τ.»: Σας ανησυχούν οι απουσίες και τα λευκά από τη 

συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής για την εκλογή 

νέου γραμματέα; 

 

Β.Μ.: Καθόλου. Οι απουσίες ήσαν οι περισσότερες 

δικαιολογημένες και τα λευκά ασήμαντα ως μέγεθος. Η 

Κεντρική Επιτροπή συνεχίζει την πορεία της ενωμένη και 

αμετακίνητα προσανατολισμένη στη στήριξη του Κώστα 

Καραμανλή και του πολιτικού του οράματος. Είναι, άλλωστε, 

χαρακτηριστικές οι δηλώσεις και του νέου Γραμματέα κ. 

Ζαγορίτη και της κ. Παπακώστα-η οποία με ευπρέπεια 

παρουσίασε την υποψηφιότητά της-σχετικά με την ενότητα 

και την κοινή πορεία. 

 

«Ε.Τ.»: Εκτιμάτε ότι η κυβέρνηση χειρίστηκε σωστά το 

θέμα της απεργίας των ναυτεργατών; 

 

Β.Μ.: Το ιερό και συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα της 

απεργίας, από μια τάξη εργαζομένων, δεν μπορεί να φθάνει 

στη βλάβη των δικαιωμάτων και των συμφερόντων μιας 

άλλης μερίδας της κοινωνίας. Σε μια ευνομούμενη πολιτεία, 

κανείς δε μπορεί να διεκδικεί οτιδήποτε σε βάρος της 

ομαλής λειτουργίας του κοινωνικού συνόλου. Αυτό 

άλλωστε σημαίνει δημοκρατία: Να μην υπερβαίνεις τα όρια 

που εξασφαλίζουν τη συνύπαρξη και την κοινωνική συνοχή. 
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Συνεπώς, η προστασία από μέρους της Κυβέρνησης όλων 

όσων εθίγησαν από την πρόσφατη απεργία των ναυτεργατών 

ήταν χρέος της. Και τη διαχειρίστηκε υπεύθυνα και 

αποφασιστικά. 

 

«Ε.Τ.»: Στο πλαίσιο της συνταγματικής αναθεώρησης, τι 

θα πρέπει να αλλάξει στη λειτουργία της Βουλής; 

 

Β.Μ.: Αν και το θέμα είναι σχετικά πρόωρο, πιστεύω ότι όσα 

εξήγγειλε ο Πρωθυπουργός-όπως η διεύρυνση των 

κωλυμάτων εκλογής, η μερική άρση του επαγγελματικού 

ασυμβίβαστου των Βουλευτών και η αύξηση των Βουλευτών 

Επικρατείας-είναι πολύ σημαντικές βελτιώσεις. Ίσως 

υπάρξουν και άλλες χρήσιμες προτάσεις. Θα το δούμε. 
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